

民生

明日起广州逐步回暖 下周再迎冷空气

新快报讯 记者许力夫 见习记者

黄嘉丰 通讯员穗应宣报道 新快报记者从广州市应急管理局获悉,1月11日上午,广州市三防总指挥部办公室与市气象局对广州的天气情况进行了会商。据预测,今日早晨广州市区仅有4℃~5℃,北部地区-2℃~1℃,从明日白天开始气温逐步回升,17日将再迎新一股冷空气。

记者获悉,昨天出门的朋友都表示非常冷!有网友反映,从化区下起了小冰粒。从化区气象部门表示,昨天早晨到中午,从化区吕田、良口部分村随

雨多次出现短时“霰”。

会商意见指出,1月11日受弱冷空气补充影响,广州平均气温下降2℃~4℃,12日早晨将出现此次冷空气过程最低气温,市区4℃~5℃,北部地区-2℃~1℃,局部有冰冻或者霜冻,港区阵风风力有7~9级;13日白天开始,气温逐日回升;预计17日受新一轮冷空气影响,初步预判寒冷强度不及当前。目前全市各区寒冷橙色预警信号和森林火险红色预警信号正在生效中。

另外,今年1月1日至10日期

间,全市平均气温为11.6℃,较常年同期(14.2℃)偏低2.6℃。预计未来一个月广州市降水偏少一到两成,主要有3次降水过程,大致出现在1月17日~19日、1月30日~2月3日、2月9日~12日。

广州市区具体预报:

1月12日,晴到多云,4℃~15℃;
1月13日,晴到多云,5℃~17℃;
1月14日,多云间晴,10℃~19℃;
1月15日,晴到多云,12℃~21℃;
1月16日,多云到晴,13℃~23℃;
1月17日,阴天间多云,12℃~17℃

需出国工作学习人员
可到广州指定医院
接种新冠疫苗

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗农宣报道 在广州个人想打新冠疫苗,怎么办?日前,广州卫健委微信公众号发布消息称,广州市指定了广州市第一人民医院和广州市红十字会医院两家医院作为广州市居民因私因公出国工作学习人员的接种单位。值得注意的是,接种时需提供广州户籍或者有广州的居住证(暂住证),或者广州大学生的在校证明,并且携带护照和出国入学等出国证明材料前往接种。

广州已经按照各时间节点完成了直接接触进口冷冻食品从业人员、隔离场所工作人员、入境人员闭环管理从业人员、内地跨境司机、医疗机构一线医务人员、基层一线防疫人员等重点人群的首剂接种任务。截至1月7日,广州市已启动各类医疗机构共249家接种单位,累计接种13.4万剂,累计接种13万人。

南方电网用电负荷接近夏季高峰时段



新快报讯 记者王彤 通讯员黄勇华 王子强报道 1月11日上午,南方电网用电负荷曲线陡然拉升,最高负荷直逼夏季用电高峰时段。当天18时45分,南方电网统调最高负荷录得1.97亿千瓦的峰值。这是南方电网公司成立以来,首次连续五日出现冬季日用电负荷与夏季高峰时段相当的局面。从往年情况来看,冬夏用电负荷一般存在近六千万千瓦的差值。

记者了解到,入冬以来,受经济持续企稳叠加此轮大范围寒潮影响,南方电网经营的广东、广西、云南、贵州地区,用电负荷持续攀升。其中,广东自1月7日冬季首次破亿后,负荷企稳并持续攀升,11日最高负荷达

1.048亿千瓦。贵州电网用电负荷10次创历史新高,广西、云南电网最高负荷均突破3000万千瓦大关。

从用电数据来看,龙头企业用电量升势迅猛。以广东为例,2020年12月以来,广东省用电量出现大幅度增长。根据南方电网数字传媒科技有限公司经济运行大数据分析系统监测分析,主要有以下几个方面原因。一是制造业龙头企业积极扩大生产,广东省100家制造业龙头企业较2019年12月份增长电量9.8亿千瓦时。二是工业气体、模具、化工等“工业粮食”企业为整个工业的增产“备材备料”,德力梅塞尔气体公司、普莱克斯工业气体公司等行业知名企业12月

用电量同比增长20%以上。三是新基建、传统基建融合发展,政策刺激效应明显,新能源汽车充电桩、5G、水泥钢铁等领域用电量持续增长,比亚迪、塔牌水泥等公司12月用电量均超过1000万千瓦时。四是工业产品出口大幅增长,家用电器、家具等行业用电量大增,欧派家居、奥马电器、格兰仕等企业12月用电增长超过40%。

南方电网公司表示,将密切跟进电力供需趋势变化,持续做好防冰抗冰工作,不断深挖电源侧顶峰能力,进一步加强负荷侧管理,精心做好供电服务,全力应对本次极寒天气,确保大电网安全稳定及电力有序供应。

京珠北高速
梅花至大桥段解封

新快报讯 记者许力夫 通讯员沈高陈美伊报道 昨天记者从广东省交通集团所属京珠北高速公路获悉,随着气温回升,京珠北高速梅花至大桥段主线于当日下午12点解封,交通恢复正常。

在晴朗天气影响下,京珠北高速、乐广高速北段路面气温已明显回升,路面已无结冰情况,不再影响行车安全,具备通车通行条件。

此前受寒潮侵袭,京珠北高速梅花至大桥段主线于1月7日下午3点起全面封闭。封闭期间,过往车辆有序分流到G240国道和乐广高速,未对北上南下车辆造成任何影响。

据天气预报显示,随后粤北地区还可能有雨水,不排除仍有极端天气出现。交通部门提醒,广大司乘人员在出行前关注路况,选择合适道路通行。

广东开通
根治欠薪线索反映平台

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 1月11日,记者从广东省人社厅获悉,为深入推进根治拖欠农民工工资,切实维护好劳动者合法权益,进一步畅通欠薪维权渠道,方便劳动者理性维权,广东省根治欠薪线索反映平台正式开通。劳动者既可以实名登记反映欠薪线索,也可以匿名方式反映欠薪线索。欠薪问题线索登记后将直接流转至劳动用工所在地的县(市、区)执法部门及时处理。劳动者可以登录欠薪线索反映平台界面实时查询办理进度。

省、市两级执法部门将实时监控各地欠薪线索受理处置情况,并负责流转分派跨区域的欠薪问题线索。

●劳动者可以选择以下方式进入:

1. 打开广东省人力资源和社会保障厅门户网站,在首页上点击“广东省根治欠薪线索反映平台”进行登记。

2. 关注“广东人社”,点击“微互动”中的“政民互动”,再点击“广东省根治欠薪线索反映平台”进行登记。

第18届金龙奖征稿启动 永久设立“蔡志忠漫画奖”

新快报讯 记者黄闻禹报道 1月11日,记者从中国国际漫画节组委会获悉,作为漫画节的主体赛事——第18届中国动漫金龙奖全球征稿正式启动,并永久设立“蔡志忠漫画奖”,用于褒奖在传统文化传承等方面取得突出成绩的作品或作者。

组委会介绍,近年来,结合传统文化的原创动漫作品发展势头强劲,大步迈向世界舞台,展现了中华文化的独特魅力。作为中国业内公认的行业大奖和龙头标杆,历届金龙奖也涌现了多部取材于传统文化的优秀动漫作品,如《哪吒之魔童降世》《白蛇:源起》《如果历史是一群喵》《山海戮》《洛神赋》等热

门佳作。

为积极推动中国动漫文化走向世界,从本届金龙奖开始,组委会将永久设立“蔡志忠漫画奖”,用于褒奖在传统文化传承等方面取得突出成绩的作品或作者。组委会表示,中华民族的悠久历史中充满了无数文化宝藏,是中国动漫取之不尽的灵感源泉。未来对中国传统文化的深挖与再创作,将成为动漫创作的重要方向之一。金龙奖希望通过设立这一奖项,发掘更多响应新时代号召、刻画中国精神、凝聚中国力量、讲好中国故事的优秀作品与杰出人才。

征稿启动当日,组委会同时发布

了中国二次元指数2020年度十大关键词:盲盒、漫改、汉服、抗疫、虚拟IP、亚运电竞、知识漫画、科幻、跨界、原神。旨在体现过去一年行业的发展轨迹与成果,力求全面反映产业真实现状,提升社会整体认同感与关注度,洞悉未来发展趋势与潜在机遇。

据相关报告显示,目前我国泛二次元用户规模总体呈逐年增长态势,用户规模有望突破4亿人。在95后至05后中,泛二次元用户渗透率达64%。组委会认为,随着泛娱乐领域日益发展、泛二次元群体不断扩大,中国二次元指数作为行业的风向标和晴雨表,将具备更高的参考价值,发挥更关键的行业发展推动力。